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lrirosnak ténylegesen befizetett kamat eddigi ősz-
•zege 378.643 pengő, tehát évi átlag 29.126 pengő. 

Ha tehát az átlagos évi 386.000 pengő forgótő-
két vesszük alapul, ugy kiderül, hogy aa 73 szá-
zalék kamatot hozott a városnak. A feltüntetett 
tiszta haszon külön 3.1 százalékot hozott, a várom 
évi jövedelme tehát közel 10.5 százalék a betokte-
tett tőke ntán. Ila a kérdést abból a szempontból 
nézzük, bogy a forgótökén kivül a tartalékalap-
ban összegyűjtött haszonösszegek is kamatoznak, 
akkor a számítás a következőképpen alakul: 

A zálogházba kihelyezett 518.000 pei^ő kől-
fcsöntöke 5.6 százalékot kamatozott A tiszta ha-
sáén 2.4 százalékot, vagyis végeredményben a vá-
ros által nyújtott forgótőke és a zálogháznak a 
(tartalékalapban összegyűjtött és együttesen kihe-
lyezett összes kölcsöntőke 8 százalékot jövedelme-
zett a városnak. A számításból tehát kitűnik, hogy 
a zálogház összes kiadásainak teljesítése után a 
13 esztendei működés alatt 12.367 pengő évi átla-
gos hasznot, ezenkivül évi átlagos 29.126 pengő 
kamatot hozott a városnak a befektetett tőke at.in, 
ráfizetésről tehát nem lehet beszélni. Mindezt a 
kérdést alapos vita és meggondolás tárgyává tet-
ték legutóbb az üzerti bizottság ülésén s a szám-
szerű adatok alapján kimutatható zálogházi jöve-
delem folytán, valamint amiatt, hogy Simon 
György dr. zálogháztulajdonos ajánlata nem alkal-
mas tárgyalási alap felvételére, az eladási tervet 
elejtették, Simon György dr. ajánlatát elutasítot-
ták. Ennek a határozatnak értelmében Szeged zá-
fogháza továbbra is megmarad a város birtoká-
ban. 

A városi zálogház egyébként ujabb fejlődés 
előtt áll; Lapu Lajos igazgató kibőviti a zálogházi 
szervezetet A terv szerint egyelőre Makón és 
Hódmezővásárhelyen létesítenek úgynevezett gyiij-
tökirendeltségeket, amelyek a környékbeli váro-
sokban gyűjtik össze és innen hozzák be Szegedre 
a zálogba tett tárgyakat A vidéki zálogolók köl-
esönügyeit soronkivül intézik, ugy, hogy semilyen 
tekintetben sem késedelem, sem pedig károsodás 
neír következhetik he. Ezzel az üzletkibövitéssel 
nz igazgatóság a forgalom megnövekedését, nagy-
arányú üzemi kibővítést és ennek megfelelően na-
gyobb vwedelem birlo«ítását éri *»1 

Kilencvennyolcaink születés-
napján idézték törvénybe 

a z ören [uhászt 
flz jelenfelte l e ' , akivel jót tett 

(A Délmagyarország munkatársától) öreg 

Janyai magyar állott kedden vádlottként a sze-

gedi járásbíróságon Kószó György dr. járás-, 

bíró előtt, Péter István királyhalmi juhász 98 
esztendőt ért meg eddig becsületben cs tisz-

tességben és éppen a 98-ik születénapján 

„akadt dolga" a törvénnyel. A király halmi ta-

nyavilágban jól ismett öreg juhászt nemrégi-

ben megkérte Papp Lukács napszámos, hogy a 

jráltóját írja alá. Péter István szívességből ald. 

irta Papp váltóját, a napszámos azonban 

nem fizette ki a váltót és ezért az összeget Pé-

teren hajtották be. 

— Tudott volna fizetni, ha akart volna a 

gazember — mondotta ismerőseinek az idős ju-

hász. Kijelentése miatt Papp becsületsértésért 

feljelentést tóit Péter István ellen. 

Az ügyben kedden megtartott tárgyaláson 

Péter István díszes, zsinóros, pitykés dolmány-

ban jelent meg. Kószó kérdéseire elmondotta, 

hogy 9 fia van, mind a kilenc éppen möst szol-
gálja a hazát, 

— Volt-e má? büntetve, — Hangzott a bíró 

kérdése. 

— 1886-ban 5 napi kaszáfnyaáristomra! — 

felelte az Öreg. 

— Nagyon röstellem a dolgot, hogy ippeg 
98 éves koromra kerültem a törvény elé s hogy 
ilyen Csúfságot űztek velem, — fűzte tovább a 

szót az öreg Péter Istváu. Elmöudotta azután, 

hogy nem akarta megsérteni Pappot, csupán 

véleményt mondott róla. A járásbíróság ez» 

ntán a tárgyalást a tanuk kihallgatása miatt 

elnapolta. Az iigy a közeljövőben ismét a bí-

fcóság elé kerüL 

Ilfro elöntötte SomogQt-telep utcáit a víz 
A hétnapos eső sulpos helyzetet teremtett a telepehcn — A sonogyl-

lerepíeh hUldötisegileit Kerten gyors segítséget a várostól 

(A Délmagyarország munkatársától) A -ta-

vaszi vadvízáradások óta csak időnként sike-

rült néha átmeneti intézkedésekkel megszün-

tetni az árvízveszedelmet a szegedkörnyéki te-

lepeken. A talajvíz akadálytalanul zuhogott 

elő s hogy — különösen az utóbbi időkben — 

nagyobb károkat és zavart nem okozott, az 

annak tudható be, hogy viszonylagosan napos, 

száraz idő uralkodott. Egyes telepeken így is 

katasztrófális yolt a helyzet: sok helyen össze-
omlással fenyegettek a tavaszi áradásból még 
megmenekült házak, az iszapos, dülcdezőfélben 

lévő házakba ablakokon keresztül közlekedtek 
az emberek s néháDy kültelki részen, a telepe-

ken ée a tanyákon számos házból kiköltöztek 

a lakók az összeomlás fenyegető veszélye 

miatt A város hatósága igyekezett mindent el-

követni, högy addig, míg a nagyobbarányú 

csatornázási munkálatok meg nem indulnak, 

átmeneti intézkedéssel segítsen a telepek la-

kosságának helyzetén; szivattyúkat állítottak 

be az egyes utcákba, kitisztították a csatorná-

kat ott, ahol lehetett, vagy újabb vízlevezető 

csatornákat ásattak, hogy a talajvíz elvezeté-

sét lehetővé tegyék. Ezek az intézkedések szá-

raz időben elértek némi eredményt. Most azou-

ban az esős évszak beálltával nem alkalmasak 

többé arra, hogy a katasztrófális helyzete® 

megfelelőképpen változtassanak. A kétnapos 
eső az összes környékbeli telepeken, különösen 
pedig Somogyi-telepen újabb árvízveszedelmet 
idézett elő. Az utakat teljesen elöntötte a víz, 

iszap és sártenger borít mindent, a házak ud-

varában 20—30 cm. magasan áll a víz s benn 

a lakóházakban is már téglákra rakott palló-

kon közlekednek az emberek. Somogyi-telep-

nek hat ntcáját teljesen elöntötte az ú j áradás 

s tekintettel arra, hogy ez a rész melyebben 

fekszik: a hatalmas esőzés minden vizet Soma-
gyi-telepre zúdít a környékről. A rendkívül 

súlyos helyzetet kedden délelőtt somogyitelepi 

küldöttség tárta fel Pálfy József dr. polgár-

mester előtt Gyors és hatékony hatósági segít-

séget kértek, amellyel legalább a jelenlegi 

helyzetben meg lehetne akadályozni az árvíz 

további pusztítását Pálfy polgármester megi-

ígérte, hogy azonnal szakértőbizottságot és 

mérnököket küld ki Somogyi-telepre, akik 

megvizsgálják a helyzetet s akiknek vélemé-

nye alapján azoual megindítják a munkálato-

kat- Hasonló a helyzet a többi telepen is, úgy, 

hogy a város a beállott esős idő következtében 

súlyos gondok elé néz az újabb árvízveszede-

lem tekintetében. 

Elscrendü munkák készítése 

kárpitos és javítása 

kész párnázott Szent Mihály u.t 
-ne i Fodor u. sarok 

bútorok raktáron T c l c f o n : 15_56 

R szegedi vendégtők negyedvésze 
szüneielteii üzeméi 

a zsir- és a fahiány miatt 
Megdrágul a xóna — Folynak a tárgyalások ax árkormánybixtosságon 
és a minisztériumban a szegedi fa- és xsirhiány ügyében — R xslr árá-

nak emelkedésével kell számoln i 

(A Délmagyarország munkatársától) A sze-

gedi fa- és zsírfront súlyos helyzetére vet 

fényt az az újabb fordulat, amelyet kedden 

délelőtt a vendéglátó ipar küldöttsége tárt fel 

Pálfy József dr. polgármester előtt A küldött-

ség vezetője: Horváth Szilárd szakosztályi eL_ 

nők elmondotta, hogy a szegedi vendéglők 25 
százaléka a legközelebbi időben leáll a súlyos 
fa- és ssírhiány miatt. A vendéglátó üzemek 

a váro3 széles társadalmi régtegét látják el 

naponta, ez az ellátás azonban egyre nagyobb 

akadályokba ütközik. A vendéglősök nagyrésze 

már eddig is úgy szerezte meg a napi fa- és 

zsírszükségletét, hogy autón, vasúton, vagy 

egyéb fuvarral más, környékbeli városokba 

mentek s ott vásároltak be annyi fát és zsirt, 

amennyi egy napra, vagy néhány napra bizto-

sítani tudta az üzem fenntartását Ez azonban 

egyrészt a rosszra fordult időjárás miatt, más-

részt pedig amiatt is akadályokba ütközik, 

hogy most már s szomszédos városokban sem 

lehet fát és zsírt kapni. Ezek miatt az állapo-

tok miatt a polgármester sürgős segítségéi 

kérik, hogy az üzemek leállítása ne váljék 

szükségessé. A továbbiakban azt a kérést tár-

ták a polgármester elé a küldöttség tagjai, 

hogy párfolófay javasolja a polgármester, a 
vendéglátó iparosoknak azt a beadványát, 
amelyet az drkormánybiztosságho2 terjesztenek 
fel a zónaadagok árának felemelése ügyében. 
A helyzet ugyanis az, hogy akkor, amikor az 

árkormánybiztosság lerögzítette a vendéglői 

árakat. Szeged tekintetében kényszerhelyzet 

állt elő. Itt ugyanis a konkurrencia folytán a 

vendéglősök kénytelenek voltak ötven fillérért 
adni a sónál s ezt az árat rögzítette az árkor-

mánybiztosság. Ez az ár már akkor sem felelt 

meg az előállítás és a legitim haszon arányá-

nak s az azóta bekövetkezett 33 százalékos pia-

ci drágulás még súlyosabb helyzetet teremtett 

ebben a tekintetben. Ezért tehát arra kérik at 

polgármestert, högy pártfogolja a zóna árának 

felemelése iránti kérést annál is inkább, mert 

más városokban sokkal drágább a zóna: Buda-

pesten például 80 fillér. 

A polgármester elmondotta a vendéglőn 

küldöttségnek adott válaszában, hogy a fa-

ügyben Erdélyi András fakereskedő 1500 vagon 
fa Szegedre való szállításának ügyében tárgyal 
a minisztériumban. Szerdára eldől a kérdés 

s remény van rá, hogy ez a mennyiség, amely-

lyel fedezni lehetne most Szeged faellátását, 

napokon belül megérkezik. A zsírügyben ked-
den reggel Tóth Béla dr. helyettes 1 polgármes-
ter Budapestre utazott az árkormánybiztos-
sdgra. Ez az ügy azonban — tekintettel Ka-

csóh Bálint árkormánybiztos betegségére —* 

néhány napi halasztást szenved. Mindenesetre 

idejében gondoskodnak majd arról, hogy meg-

oldódjék a szegedi zsírhiány ügye. A helyzet 

valószínűleg az lesz, högy Szegedet átteszüfl 

a 3. kategóriába, tehát néhány fillérnyi zsír-

drágulással kell számolni. 

A fahiány miatt egyébként kedden rókusi 

asszonyküldöttség kereste fel a Délmagyarofr 
szág szerkesztőségét. A küldöttség köszönetét 

nyilvánította azért a küzdelemért, amelyet s 

fogyasztóközönség érdekének védelmében foly-

tatunk a fahiány ügyében. Bejelentették, hogy, 

Rókusou olyan súlyos a helyzet, hogy a kis 
háztartások már egy deka fához sem tudnak 
hozzájutni, úgy, hogy a főzést csaknem ai 
egész vonalon beszüntet!éh Eddig egy Vasas* 

szentpeter-utcai kis fakcreskedőnél vásárolták 

be napi szükségleteiket, most már ebben az üz-

letben sincs fa, úgy, bogy egész Rókus teljesen 
fa nólkiil áll Nagyjából ugyanez a helyzet * 

többi városrészben is, úgy, hog;. a szegedi fa-

hiány ügyében a lehető leg«> " -abb intézke-

dés kell a katasztrófák ov • »rdekébea. 


